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Кроссворд «Гласные после шипящих»

Автор:  ученица 7 класса А  МОУ «МСОШ№1» Шаталова  Диана 

По горизонтали: 1. Изобразительное искусство, воспроизводящее предметы и явления реального мира с помощью красок. 4. Склонный к обжорству, ненасытный, прожорливый человек. 5. Небольшая книжка (обычно в мягкой обложке). 7. Южноамериканский грызун, похожий на белку, с густым, длинным и очень ценным серебристо-серым мехом. 8. Водитель автомобиля. 10. Детёныш медведя. 12. Колючий садовый кустарник с кисло-сладкими ягодами. 14. Форменное пальто особого покроя со складкой на спине и хлястиком. 15. Густой, труднопроходимый лес.  16. Человекообразная обезьяна. 17. Узкие, плотно облегающие брюки из джинсовой ткани. 18. Отрасль сельского хозяйства, занимающаяся разведением сельскохозяйственных животных. 20. Одна из количественных характеристик плоских геометрических фигур и плоскостей. 21. Хищная пресноводная рыба  с  удлинённым телом, сплющенной сверху головой и большим ртом, усаженным острыми зубами.

 По вертикали: 1. Группа специалистов, решающих вопрос о присуждении премии или награды на конкурсах, состязаниях, выставках.  2. Устройство в виде раскрывающегося в воздухе матерчатого купола для спуска на землю человека, груза с летательного аппарата.  3. Явление, вызванное вмешательством божественной силы, а также вообще что-то небывалое.  6. Тихая, незвонкая речь, при которой звуки произносятся без участия голосовых связок. 7. Специалист по шифровке или расшифровке чего-либо.  8. Место соединения сшитых кусков ткани, кожи.   9. Сладкая масса, сваренная из семян какао с сахаром и пряностями; кондитерское изделие из такой массы в виде конфет, плиток.  11. Тропические непроходимые леса; древесно-кустарниковые заросли тропиков и субтропиков, густо перевитые лианами. 13. Откидной головной убор, пришиваемый или пристёгиваемый к вороту верхней одежды. 19. Бедная, грязная, тесно застроенная часть города.
ОТВЕТЫ. 
По горизонтали: 1. Живопись. 4. Обжора. 5. Брошюра. 7. Шиншилла. 8. Шофёр. 10. Медвежонок. 12. Крыжовник. 14. Шинель. 15. Чаща. 16. Шимпанзе. 17. Джинсы. 18. Животноводство. 20. Площадь. 21. Щука. 

По вертикали: 1. Жюри. 2. Парашют. 3. Чудо. 6. Шёпот. 7. Шифровальщик. 8. Шов.  9. Шоколад. 11. Джунгли. 13. Капюшон. 19. Трущоба

