Орфографический тренинг
Правописание гласных в корне

1. Какая гласная пропущена?

Инж…нер, фан…тизм, экз…менатор, компл…мент, комп…нсация, г…пербола, верн…саж, насл…ждение, ижд…вение, скв…зняк, ар…мат, обог…щаться, б…гровый, обл…каться, д…фицит, к…чан, разв…вать (способности), ум…лять (вернуться), д…лина, пан…рама, б…рюзовый, прор…дить (морковь), тр…фарет, взр…слеть, угр…жать, преод…леть, апл…дировать, осн…щеннный, нав…ждение, проп…ганда, обст…ятельство, сокр…щение, папор…тник, рез…нанс,пр…пелллер, в…теран, дисл…кация, тр…туар, ан…малия, алг…ритм, ф…релевый, н…вела, ант…патия, амф…театр, г…мназист, хамел…он, опт…мист, кр..ветки, ст..пендия, р…квизит, ид…альный, бл…кровать, обл…денеть, оп…здать, д…бютантка, здр…жать, кол…ритный, д…стоинство.
2. О или А?
Соприк…сновение, обл…гать (налогами), выг…рание, заг…ревший, прил…жение, ск…чущий (всадник), пл…вчиха, кл..няться, накл…ниться, попл…вок, пог…рельцы, (ботинки) пром…кают, разл..жить, скл…нившись, пл…вники, р…стовщик, з…ревать, подр…внять (деревья), зар…сли, отр…слевой, заск…чить, выск…чка, непром…каемый (плащ), пром…каемый, притв…риться, приг…рь, оз…ренный, р…стительный, выр…щенный, р…стовчанин, неук…снительно, пок…ситься, р…внина, уск…кать, спл…влять, пл…вец, з…рница, р…внение (налево!), тв…рить, вым…ченная (рыба), обм…кнуть (в суп), перег…реть, безотл…гательно, на ск…ку, ск…чки, г..релка, ур..вень воды, пор…вняться (с прохожим).
3. Е или И?
Обж…гать, прот..реть, соч…тание, расст…латься, зам…реть (от удивления), выт…реться, ум…рать (от болезни), отч..тать, выд…рать, заж…гающий, прин…мать, подсч….тать, разд…рать, зап…раться, бл…стательный, отж…мать, отб…ру, выд…рнуть (из земли), зан…маться, ст…рать, рест…реть, уп…рпаться, бл…стящий.

4. О пишется во всех словах ряда: 

а) инф…рмация, обм..кнуть перо;

б) нар…стающий шум, мон….лог;

в) к….миссия, г…релка;

г) у…мфортный, м…херовый;

д) авт…ритет, ср…внение.

5. А пишется во всех словах ряда:
а) п…лисадник, дост..яние;

б) к…бинет, возр…стной;

в) мал…хитовый, р….вноправие;

г) оз…рение, настр…ение;
д0 ск…чкообразный, м…нитор.

6. Е пишется во всех словах ряда:

а) ч…столюбие, объед…нение;

б) об..лиск, уд…рать (от собаки);

в) р…ставрация, бракосоч…тание;

г) бл…снувший на солнце, п…риметр;

д) ост…кленеть, сж…гаемый (мусор).

7. И пишется во всех словах ряда:

а) д…фицит, сем…нар;

б) нас..комое, обсч…тать;

в) изб…рательный, ун…кальный;

г) кр…терий, прим…рить (спорящмх);

д) выж…гать, лаур…ат.

Гласные после шипящих и Ц

1. О или Е/Ё?

Светляч…ко, ж…кей, дириж…р, реш…тка, ч…порность, ч…рствый, бессч..тный, грош…вый, деш…вый, освеж…нный, рюкзач…ко, за врач..м, ш…лковый, кумач…вый, бельч…нок, запряж…н, девч…нка, пш…нная (каша), печ..нка, галч…нок, пирож…к, взбеш…нный, горош…к, моряч…к, оглуш..н (взрывом), береж…т, посаж…нный (отец), изж…га, подж…г (сарай), трещ…тка, волч…нок, плюш…вый (мишка), стаж…р, зач…тный (урок), пиж…н, моч…ный, особняч…к, груш…вый, смеш…н, щ…лка, золоч…ный, затуш…ванный, нипоч…м, стереж…м, ш…рты, ож…г (лица), крыш…й, греш…н, прич…м, заж…гший, копч…ности, тренаж…р.
За границ…й, пританц…вывать, гарц..вать, ц…кольный, ц…лина, свинц…м, птиц..й, лиц..вой (нерв), муха-ц…котуха, герц…гский, румянц…м, перц…вый, ситц…вый, окольц…вать, кольц…м, деревц…м, пунц…вый, кварц..вый, конц…вка, огурц…м, облиц…вать, ( гордиться) мастериц…й, молодц…ватый, озерц…, под солнц…м, (нет) добровольц…в, над крыльц…м, за дверц…й, глянц…вый, перелиц…вать, перелиц…ваннный, образц…вый, спец…вка, ц…мент.

2. И или Ы?

Ц…клон, смуглолиц...й, позиц…я, ц…ганочка, (уборка) гостиниц…, компенсац…я, сестриц…н, ц…корий, ц…плячий, ц…фровой, нарц…сс, ц…новка, присесть на ц…почки, ц…гейка, куц…й, панц..рь, куниц….н, ц…линдр, у больниц…., ц…ганить, устриц…, ц….вилизация, пац…ент, иниц…атива, спиц…, волчиц…н, круглолиц…й, традиц…я, у синиц…, (громко) ц…кнуть, около столиц…, ауукц…он, вакц…на, на лекц…и, экспедиц…я, ц…нковый, гусениц…, ц…ганята, акац..я, мед….цинский, лисиц…н, аттестац…я, спец…фика, ц…тировать, нац….я, редакц…оный.
3. Какая гласная пропущена?

Оч…ровать, абаж…р, брош…ра, ж…равлиный, щ…чий, ш…повник, щ…котать, кольч…га, параш…т, пощ…дить, ш…злонг, прищ…риться, ж…тон, ч…стушка, ц…ремония, ш…фровальщик, расщ…пить, кувш…нка, ч…довище, щ..плый, ш…лунья, прич…дливый, пож…леть, ж….лание, на ощ…пь.

4. О пишется во всех словах ряда: 

а) маж…рный, суш…ный;

б) капюш…н, нож…вка;

в) пеш…чком, заверш…нный;

г) камыш…вый, парч…вый;

д) гребеш…к, ч…тко.

5. Е/Ё пишется во всех словах ряда:

а) сгущ…нка, сокращ…нный;

б) щ…лочь, груш…вый;

в) никч…мный, грач…м;

г) рыж…атый, лягуш…нок;

д) переуч…т, береж…т.

6. И пишется в словах:

а) краснолиц…й;

б) ц..клон;
в) эрудиц…я;

г) куриц…н;

д) ц…пки.

Правописание согласных в корне слова
1. Вставьте пропущенные буквы. Объясните ваш выбор.

Заморо…ки, поса…ка, сла…кий, уса…ьба, моло…ьба, у…кий, издер…ки, засте…ка, ро…ственники, склад…ка на юбке, ку…шин, бли…кий, сладкое…ка, му…сой, пря…ка, зама…ка (для окон), ане…дот, сырое…ка, поса…ка, хру…кость, сколь….кий, велосипе…, о…чество, оши..ка, поддер…ка, кирги…ский, мя…кий, наса…ка, горо…ской, ло…кий, во…зал, блю…це.

2. В каких словах пропущена согласная буква?

Облас…ной, преж…ний, прий…ти, гиган…ский, древес…ный, ужас…ный, аген…ство, инци…дент, дерма…тин, стра…ный, лес…ница, бесчу…ственный, уча…ствовать, наперс..ник, поч…рк, пору…чик, поверхнос…ный, разномас…ный, захолус…ный, безвозмез…ный, блес…нуть, глас…ность, жалос…ливый, сума…шедший, извес…няк, злос…ный, мА…штабный, невес…ка, наез…ник, в отмес…ку, я…ственный, предвес…ник, редкос…ный, сер…цевина, ровес…ник, сво..чатый, самовла…ный, безмол…ствовать, трос..ник, че…ствовать, тягос…ный, упраз…нять, хлес…нуть, ярос…ный, чудес…ный, бескорыс…ный, выплес…нуть, интриган…ский, почтам…ский, целос…ный, пас…бище, добросовес…ный.
3. Ж или З?

Пое…жай, со…женный, жу…жать, ви…жать, дребе…жит, бры…жжем, дро...жевой, бре…жущий, прие…жий, мо…жевеловый, громо…жу, зажу…жу, во…жи, не брю…жи, и…жога, бе…жалостный, дребе…жавший, жу…жание, размо…жить, по…же, боро…жу.

4. Разбейте слова на две группы: 1) слова с двойными согласными; 2) слова без двойных согласных.

Па(с, сс)ажир, а(п, пп)етит, а(т, тт)естат, дра(м, мм)атург, ра(с, сс)изм, кора(л, лл)овый, криста(л, лл)ьный, и(м, мм)итация, белору(с, сс)кА, телегра(м, мм)кА, ра(з, зз)орительный, дре(с, сс)ировщик, и(л, лл)юзия, а(с, сс)орти, режи(с, сс)ер, импре(с, сс)арио, Кири(л, лл)кА, опер(т, тт)кА,а(т, тт)ист, ко(т, тт)едж, двухто(н, нн)кА, арти(л, лл)ерия, проце9с, сс), це(л, лл)офановый, а(н, нн)отация, по(с, сс)ориться, гори(л, лл)а, ко(р, рр)пункт, гри(п, пп)озный, де(с, сс)ерт, де(с, сс)ант, пропе(л, лл)ер, о(ф, фф)ициант, пе(, сс)имизм, ра(з, зз)евать, се(т, тт)ер, су(б, бб)ота, фи(н, нн)ский, коло(н, нн)кА, ре(с, сс)урсы, то(н, нн)ель, эпигра(м, мм)а, за(м, мм)инистра, ГРУ(п, пп)орг, А(л, лл)кА, програ(м, мм)ный, а(л, лл)ергия, кА(н, нн)онада, бю(л, лл)ютень, ко(м, мм)ерция, ганте(л, лл)и, э(л, лл)егия, гри(м, мм)аса, гу(м, мм)анизм, мадо(н, нн)а.
5. Непроизносимых согласных нет во всех словах ряда:

а) есте…ственно, по..скользнуться;

б) капус…ный, високо…сный;

в) компроме…тировать, глас…ность;

г) кос…ноязычие, иску…ный;

д) гнус…ный, страс…ный.

6 . Непроизносимые согласные есть во всех словах ряда:
а) несчас…ный, предше…ствовать;

б) мес…ность, захлес…нуть;

в) громоз…кий, конста…тировать;

г) здра…ствуй, прелее…сный;

д) сер…цевина, хрус…нуть.

7. Двойных согласных нет во всех словах ряда:

а) э…миграция, ко…ментарий;

б) а…номалия, а…нулировать;

в) га…лерея, ко…ридор;

г) гри…мировать, ка…рикатурист;

д) поликли…ника, тро…лейбус.

8. Двойные согласные есть во всех словах ряда:

а) экспресс…, стенограмм…а;

б) мета…лический, ка…лория;

в)бри…лиант, ре…сора;

г) э…фект, апе…ляция;

д) коло…нада, ру…сист.

9. Т следует вставить в словах:

а) фу…бол;

б) окрес…ность;

в) плес…нуть;

г) крепос…ник;

д) выхо…цы из сибири;

е) бра…ство.

10. Д следует вставить в словах:

а) бороз…ка;

б) о…делка;

в) шотлан…ский;

г) комендан…ский;

д) праз…ность;

е) по…чевать.

11. СС пишется в словах: 

А…сортимент, ба…сейн, ра…сорить, ра…сист, пье…а, ма…сон, продю…сер.

12. ЛЛ пишется в словах: 

Ба..лада, э…липс, э…лита, ко…леги, кА…ламбур, ко…личество, баци…ла.

13. РР пишется в словах:

Пе..рон, гоно…рар, те…рорист, те…раса, юнкор…, ко..ридорный, су…рогат.

Правописание букв Ъ и Ь
1. Ъ или Ь?

Раз…езд, зав…юженный, под…емный, фотос…емка, сер…езный, исподлоб…я, из..ять, п…са, необ…ятный, сверх…естественный, двух…ярусный, крест…янин, на заяч…ем меху, об…единиться, пред…явить, п…едестал, ад…ютант, ар…егард, вз..ерошить, ин…екция, павил…он, трех…язычный, бур…ян, бата…он, транс…японский, в…едливый, под…яий, меж…ярусный, лос…он, интерв…ю, выш…ет, пан…европейский, кон…юнктура, четырех…ярусный, интер…ер, необ…езженный, раз…яренный, комп…ютерный, б..ющийся, в…етнамский в..ехавший, т..ма, пятибор…е, ин…юрколлегия, л…стивый, герал…дика, друз..я, шампин…он, необ…ективный, кур…ер, с…ежиться, под…язычный, фин…инспектор.
2. Вставьте, где нужно, Ь:

Поч..ки, зеркал...ный, отсроч..ка, лис…тик, познаком…те, неудач…ник, восем…сот, источ…ник, спал…ня, реч…ной декабр…ский, богатыр..ский, июн…ский, пул..сировать, вскол…з…, душеч…ка, лес..ть, лаком..тесь, встреч…ный, церков…, ил…люминатор, ступен…ки, болез…неннный, решител..ный, Куз…ма, Куз…мич, двер…ной замок, пис…менный, весен..ний, лосос…, л…дина, оден…ся, прос…ба, вал..сировать, скол…зко, консул…ство, пон…чик, фонар…щик, нын…че, дын…кА, бан…щик, пал…чик, гордяч..ка, кухон…ка, вишен…ка, сплош…, тон…ше, булоч…ка.

Смерч…, сплош…, туч…, настеж…, свеж…, по ту сторону рощ…, пекуч…, напроч…, тиш.., кулич…, проснеш…ся, зажеч.., мелоч.., около пастбищ.., отреж…те, много встреч…, узнаеш.., невтерпеж…, могуч…, спряч…те, гореч…, ландыш…, дич…, фальш…, привлеч…, проч…, замуж…, утеш…тесь, на конце удилищ…, выстрич…., у песчаных круч…, пахуч…, лиш…, глуш…., камыш…, горюч…, обжеч…ся, разделиш…., колюч…, намаж…те, гора сплеч…, плащ…, брош…, береч…ся, малыш…, пустош…, не видно крыш…, несеш..ся, ералаш…, наотмаш…, грач…, огранич…те.
3. Вставьте, где нужно, Ъ:

С…узить, об…ект, об…емный, пред…явитель, дет…ясли, свер…искусный, обез…яничать, без…ядерный, заяч…и следы, об..еденнный, в…явь, ожерел…е, контр…удар, пред…юбилейный, коп…я, с…экономить, от…ужинать, в…юнок, пред…обеденный, раз…единить, пред…смотреть, об…ективный, без…языкий, под…ехать, трех…этажный, шест…сот, с…еденный, транс…иранский, без…опасный, ин…яз.

4. Ъ пишется во всех словах ряда:

а) раз…единить, порт…ера;

б) из…ятый, об…ектив;

в) с…язвить, лож…;

г) раз…яснение, бар…ер;

д) с…едобный, ад…ютант.

5. Ь пишется во всех словах ряда:
а) разоб..ется, д…якон, прослав….те, бров…;

б) шест…десят, мел…чайший, мощ…ный, выключиш…;

в) ран…ше, серипу…ч, бездел…е, свеч…ка;

г) ал…маннах, казач…и части, октябр…ский, виш…;

д) пренебреч…, пен…сия, ущел…е, эконом…те, ден…ги.

6. Ошибка допущена в словах:

а) менше;

б) вскачь;

в) навъюченный;

г) бильярд;

д) не тревожься.

Правописание гласных и согласных в приставках
1. З или С?
Ра…стегнуть, ра…плавить, бе…брежный, бе…порядочный, ра…лив, бе..толковый, бе…граничный, ра..сыпаться, чре…мерный, чере…чур, бе…престанно, ни…ввергать, ни...падать, де…информация, ди…гармония, ди..квалификация, бе..заботный, бе…шумный, во…горание, …делка, водо…бор, де…инфекция, в…грустнуть, бли…сидящий, бе…вкусный, и..хоженный, ра…жать, ни…ложенный, и…бороздить, …добный, …дравница, …дешний, ра…метать, ра…ход, бе…струнный, ра..бежаться, рас…веет, и..чезнуть, бе…крайний, бе…умный, во…вышенность, ра…дражать, и…балованный, и…крящийся, ра…творимый, …дание, не…говорчивый, бе…остановочный, бли…стоящий, ра…копки, во…приятие, в…весить.
2. Какая буква пропущена?
Р…зыскать, пр…бабушка, о..прыгнуть, п…родниться, р…зыск, о…дых, пре…чувства, п…водок, пр…родина, р…списка, р..зыск, с..кратить, р…сыпи, р…ссыпать, р…зыскной, пр…водник, по…бросить, по..считать, з…морозить, п…губный, мпр…язык, пр…скочить, о…делка, р…зданнный, в…одцушевить, по…тягивать, п…дорожник, на..писать, пре…шественник, о..ветшать, в..оруженный, пр….делки, пр…ветрить, в…сход, пр…следить.
3. Е или И?

Пр…стальный, пр…задуматься, пр..криунть, пр…чинить, пр…зрачный, пр…валировать, беспр..рывный, пр…граничный, пр..мерзнуть, пр…рисовать, пр..ручить , пр…словутый, пр…своить, пр…танцовывать, пр…высить, пр…скорбный, пр…сытиться, пр…рекаться, пр…озерный, пр…ступить к работе, пр..тензия, пр..брежный, пр…жизненный, пр..ступить закон, непр..ступная крепость, пр…клоняться перед героями, пр…клониться плечом к двери, пр…амбула, пр…емник традиций, пр…нимать, лекарство, пр…верженец, пр…следование, пр..чуда, пр…вилегия, камень пр..ткновения, пр…вередливый, непр…менно, беспр…станно, пр…подать урок, пр…падать к плечу, пр…обрести, пр..бывание на острове, поезд пр…бывает к пятой платформе, пр…крыть, пр…кратить, пр…возносить, пр…вносить, пр…поднести цветы, непр…ложные истины, непр….миримые противники, пр…старелый, пр…града, пр…дать мечту, пр...бить доску, пр…клоняться перед красотой.
4. Е пишется во всех словах ряда:

а) пр…зидентский ( указ), пр…стижная (профессия);

б) пр…взойти (всех в беге на 100 метров), пр…пустить (флаг);

в) пр…тендовать (на роль), пр…одалеть (все трудности);

г) пр…забавный (случай), пр…оритет;

д) пр..людия, пр…ветливо.

5. И пишется во всех словах ряда:

а) пр…строить (веранду), не пр…давать (значения);
б) пр…дворный (шут), пр…тензия;

в) пр…спустить (флаг), пр…проводить (к месту назначения);

г) пр..липнуть (к столу), пр…знать (себя побежденным);

д) пр…дирчивый, пр..небрежение.

Правописание И-Ы после приставок
1. И или Ы?

Роз…грыш, под…гарть, меж…издательский, суб…инспектор, двух…импульсный, без…скусный, мед…институ, с..змала, под…тожить, меж…нтеграционный, свер…нтересный, с…граный, пред…нфарктный, пост…мпрессионизм, супер…игра, дез…нформация, вз…скательный, об…скать, вз..мать, сверх…мпульсивный, из…скатель, об…ндеветь, небез…звестный, сверх…нтеллигентный, пред….юньский, двух…иглый, без…сходный, от…скать, супер…интендант, с…знова, с…мпровизировать, из…мать, сан…нспекция, сверх…зобретательный, контр…игра, без…нициативный, Воен…здат, меж…гровой, пан…сламский, об…ск.
Правописание суффиксов существительных, прилагательных, глаголов и причастий
1. Е или И?

Мороз…ц, зубч..к, письм…цо, адресоч….к, строень…це, рощ…ца, кита…ц, масл…це, счастлив..ц, трои…ца, мосточ…к, ленив…ц, строптив…ца, имень…це, копь…цо, суворо…ц, назван..це, росточ…к, перенос…ца, литов…ц, очевид…ц, гвозд…к, клиныш…к, годоч..к, пальт…цо, заднь….це, уголоеч…к, кресл…це, каш…ца, колод..ц, огород…к, звоноч…к, кож…ца, счасть…це, гварде…ц, собрань…це, европе..ц, ружь…цо, рассказ…к, рисуноч..к, послов…ца, сюрприз…ц, владел..ца, здоровь…це, дружоч…к, растень…ице, бель…цо, верблюд…ца, овраж…к, камеш…к, кочевн…ца, укропч…к.
Лестн..чка, умн…чка, сит..чко, червоточ…нка, накле…ечка, солом…нка,  пугов…чка, луков..чка, скаме…чка, круж…чка, ножн…чки, изюм…нка, переклад…нка, рубаш…чка, ул…чка, сем…чко, впад…нка, врем…чко, неж…нка, лес..нка, беж…нка, скваж…нка, часов…нка, француж…нка, завал…нка, сот…нка, монаш…нка, картофел…нка, череш…нка, нищ…нка, клюкв…нка.

Заботл….вый, сирен…вый, доверч…вый, миндал…вый, докучл..вый, дожд..вой, милост…вый, рул…вой, игр…вый, льст…вый, завистл…вый, кра…вой, запсл…вый, кальции…вый, гряз…вой, алюмини…вый, насмешл…вый, засушл…вый, гуттаперч…вый, правд…вый, юрод..вый, каракул…вый, пить…вой, удачл…вый, со…вый, надоедл..вый, мал…вый, заносч…вый, шутл…вый, обидч…вый.

2. О/Е или И/Ы?

Подта…вать, испыт…вать, опроб…вать, застра…вать, завеш…вать, растра…вать, совет…вать, затм..вать, оцен…вать, переноч…вать, запазд…вать, осввеж…вать, шпакл…вать, усва…вать, забол…вать, отгор…вать, высме…вать, вальсир…вать, репетир…вать, танц…вать, гарант…ровать, намер…ваться, редактир…вать, запазд…вать, завед..вать, команд…вать, развед…вать, закап…вать, заклад…вать, буш…вать, овлад…ать.
3. А, Я, И или Е?

Встрет…ли друзей, переех…ли в Петербург, задум..лся над задачей, отпрв…л письмо, я оконч…ла консерваторию, девушка незаметно отправ…л письмо, он клан..лся непринужденно, беспоко…ло отсутствие опыта, вдруг зала…ли собаки, закле….л конверт, сильно кашл…л утром, замуч…лся от работы, от реки ве…ло теплом, увид…ли лужайку, поле за се…ли льном, он внезапно выздоров…л, ветер разве…л тучи, все вокруг вышляд…ло каким-то волшебным, мороз разукрас…л окна, я вытерп…л боль, кошка ласково мурлык…ла, на дорожке прыг…л воробей, в воздухе ре…ли снежинки, я всегда ненавид…л ложь.

4. А/Я или У/Ю?

Блещ….щие за стеклом полки, тяжело дыш….щий, больной, яростно хлещ….щие, потоки, плохо слыш…щий человек, старые руш….щиеся стены, дрож….щий на ветру лист, пляш…щие на стене солнечные зайчики, ро…щие землю кроты, пряч…щаяяся в реке водяная лилия, тащ…щий хвоинку муравей, движ…щаяся в поле рожь, не завис…щеее от нас решение, рокоч…щий вдали водопад, клее…щие игрушки дети, стел…щийся по полю туман, хлопоч…щий о пенсии человек, больно жал…щий пчелы, меч…щийся от испуга заяц, бор…щийся против коррупции депутат, глубоко ран…щие слова, ничего не знача…щий ответ, мел…щий кофе автомат, терп…щие крушение моряки, шепч…щая что-то неразборчивое старушка.
5. А, Я, И или Е?

Приех…вший из города учитель, наде…вшийся на удачу охотник, недавно устро…вшийся на работу инженер, вылин…вшая скатерть, замет…вший ошибку ученик, развес…вшая ветви березка, зате…вший ремонт сосед, незаметно состар…вшаяся мать, раста…вший на солнце снег, обид…вшаяся подруга, расе…вший семена ветер, стро…вшийся напротив дом, слав…вшаяся своими храмами Греция, подготов…вший доклад секретарь, перепут…вший поезда пассажир, напрасно беспоко…вшийся командир, окут…вшая все вокруг тьма, устро…вшаяся у ног хозяина собака, отта…вшая за ноч земля, наполн…вший воздух ароматом цветов апрель.
6. И или Е?

Неоцен…мая помощь, прогрева…мая солнцем земля, оттягива…мое на неопределенный срок решение, гон…мые ветром облака, прерыв…емые звонком занятия, заполняя…емый водой ров, дар..мое славой признание, собира…емые утром цветы, муч…мый сомнениями автор, принима…мое утром лекарство, постоянно навеща…мый дедушка, оберега…мые ребятами молодые деревца, издалека слыш…мый гул падающей воды, ненавид…мые мной макароны, озаряя…мый солнечным светом сад, руковод…мый композитором хор, создава…мые художником картины, реша…мая классом задача.

7. А, Я или Е, Ё?

Разработ…нные положения, выровн…нный участок земли, купл…нный по случаю альбом, усе…нное звездами небо, присл…нный из поликлиники врач, красиво улож…нные волосы, намаз….нные маслом тонкие ломтики белого хлеба, потор…нное понапрасну время, сдерж…нный всадником конь, прострел…нная рука, мать, растро…ннная письмом, будто просе…нная сквозь сито пыль, оглуш…нный взрывом солдат, хорошо просуш…нный можжевельник, высме…нные журналистом недостатки, заснеж…нная равнина, насто…нный на травах чай, замеш…нное на молоке тесто, увеш…нная фонарикоми дорожка в саду, разбуж…ннная плачем ребенка, точно измер…нный участок земли, завеш…нные тюлем окна, развеш…нные на порции пряники, пристрел…нное ружье, позолоч…нная крыша, приглаш…нные на обед гости, груж…нная яблоками машина, обвеш…нный сумками прохожий, перемеш…нные с песком травы, подвеш…нные на столбах шары.
Правописание Н и НН в различных частях речи
8. Н или НН?
 Серебря…ые змейки, ледя…ная корка, станцио….нный сад, песча…ый холм, жестя…ая лампа, собстве…ые интересы, художестве…ое произведение, огне…ые листья, лебеди…ое крыло, стари…ые монеты, беше…ый кран, румя…ое личико, фаза…ый питомник, болезне...ый вопрос, топли…ый пух, сви…ое рагу, коре…ые зубы, недюжи…ые способности, време…ые трудности, ю…ая смена, масля…ое пятно, редакции…ые правки, бара…ий жир, семе…ой фонд, родстве…ые отношения, соловьи…ые трели, безлу…ые ночи, свежезеле…ые листочки, ра…ие заморозки, торжестве….ая клятва, единстве…ый наследник, глиня…ые игрушки, стра…ое чувство, сокров…ая тайна, звери…ая хитрость, дли…ые уши, драгоце…ые камни.
Обновле…ая земля, устла…ый коврами пол, лома…ые лыжи, долгожда…ая весна, смоче…ое в масле перышко, молодой меша…ый лес, придума…ая история, извлече…ый из флейты звук, суше…ые грибы, иллюстрирова…ый еженедельник, мелкодробле…ый лед, приготовле…ые для парников рамы, толче…ый мак, балова…ый ребенок, беле…ый известью забор, унаследова…ая черта, сырокопче…ая колбаса, разработа…ая система, непроше…ые гости, только что слыша…ый голос, позолоче…ые ложки, неезже…ые дороги, недавно краше…ые волосы, пута…ое объяснение, свяще…ые союзы, цельнокрое..ые рукава, никем не зва…ая осень, сея…ый овес, ищумле…ые глаза, неподкова…ые лошади, неожида….ый успех, нечая..ая встреча, выреза…ые из лилового картона звездочки, свыше да….ое нам право.
Половина заданий уже сдела…а, коврики аккуратнорастеле…ы, ваши рассуждения слишком отвлечё…ы, платье закапа…о жиром, моя мысль сосредоточе…а на пьесе, эта девушка всегда молчалива и сосредоточе…а, кусты были высаже…ы по краю аллеи, задержка в пути кратковреме….а, осень насыще…а ароматом спелых яблок, талантливые люди обычно рассея…ны, глаза у Лизы были заплака…ы, на нефть цены сниже…ы, все это загадочно и таинстве…о, площадь перед кафе вусты…а, все факты подтверждаемы, ее улыбка естестве…а и непринужде…а, все убра…о к празднику, письмо адресова…о Павлу Федоровичу.
Возвыше…ость, опытный нефтя…ик, частый оси…ик, абсолют…ая увере…ость, смышле..ость, муче…ик науки, вечный труже…ик, кли…ика, копче…ости, племя…ик, поле…ца дров, промышле…ик, многогра…ик, прида….ое, вкусные варе…ки, растеря…сть, ю…ность, увере…ость в себе, страстная путешестве…ца, зазаленел ольша…ик, европейская образова…сть, вое…пле…ый, преда…ость, конопля…ик, исти…а, пусты…ик.
Соверше…о изменилась, постепе…о оседавший снег, беше…о несущийся поезд, одновреме…о уйти, масле…о блестят глаза, зачарова…о смотреть, беспреста….о трудиться, настороже…омолчать, нечая…о обидеть, мудрее…о объяснять, вести себя ветре…о, жизнь протекала размере…о, медле…о двигаться, искусстве….о улыбаться.
9. Н пишется во всех словах ряда:

а) деревя…ый некраше…ый пол, рья…ый сторо…ик;

б) светлая гости…ая со свежевыкраше….ыми стенами;

в) пря…ость моче…ых яблок, малохоже…ые тропинки;

г) копче…ая и суше…ая на солнце рыба, конфискова…ый товар;

д) звездами усея…о все небо, пута…о рассказывать о своей жизни.

10. НН пишется во всех словах ряда:

а) подли…ые це…ости, хорошо исследова…ая тума…ость Андромеды;

б) палубы заставле…ы дли..ми камышовыми креслами, зако…ый наследник;

в) оживле…ый голосами многочисл…ых птиц лес, свежевыпече…ый хлеб;
г) искусстве…о созда…ый кристалл, царстве…ая осанка, лу…ый свет на подоко..ике;

д) свяще…одействие, костюмирова..ый ббал, вое…о-воздушный транспорт.

Правописание окончаний существительных, прилагательных, причастий и глаголов
1. Е или И?
При сверкании… молний, в недоумении… молчать, прийти в сознании…,  в благоухань… цветов, говорить о милосердии… в составленном завещании…, побывать на спектакл…, остаться в отделении… млици…, в хоке… много привлекательного, при внимании…. К мелочам, в капл…дождя, в зелен…садов, в разнотравь…лугов, в тишин.. соснового бора, добраться до пристан…, туман вполз в ущель…, при хорошем воображении…, ни тучи на всем небосклон…, на опушк…леса, мечтать об отдых…, спорить об экологи…, нуждаться в охран…., в изумлении… остановиться, рассчитывать на уважении…, думать о солнечном затмении.., кружиться в вальс…, отаваться в тен…, в жемчужном ожерель…, приехать на побережь…, о знаменитой коллекции…, птешествие в преддверь.. осени.

2. Вставьте пропущенные буквы.

Озаренное последн…м светом солнца облако, в вечерн…м воздух… пахло сеном, засыпать сладк…м сном, на богатырск…м пространств.. русской земли, на практическ…м занятии… по химии…, под ближайш…й елью, в этом удивительн..м город…, картина создана велик…м мастером, о бескорыстн…м и рпедан…м делу человеке помнят долго, встреча с китайск…м послом, в огромн…м зал…, Мария Николаевна была в больш…м пестр…м платке, перед увлкательн…м разговром об охоте все переместились в гостиную, мальчик с ангельск…м лицом, нужно овладевать педагогическ…м общением, в свободн….м и открыт…м диалоге рождается истина,  у пригретого мартовск…м солнцем высокого пня, тянуло свеж…м весен…м воздухом, затеряться в бескран…м таежн…м море, тропинка начиналась за широк…м ручьем.
Над горевш…м лесом заревом, наблюдать за бегущ…ми к берегу волнами, на утонувш…м в сумраке луге было тихо, на плывущ…м по воде бревне сидел заяц, молчать о случивш..мся недавно несчасть…, пренебрегать попадавш..ми под ноги сыроежками, меня познакомили с пришедш…м к нам пианистом, речка с заросш….м ивняком и камышом берегом, сказочный конь с вырывающ…м нас пейзаже ничего не изменилось, интересно наблюдать за только что пробудивш…мся после зимы лесом, празднично в освещен…м вечерн…м городе, на изрезан…м ножом подоконнике стояли цветы, с самолета поселок выглядел постоянно светящ…мся маяком, мы долго беседовали с геологом, вернувш…мся из тайги, в прогрет…м солнцем бору.

3. Е или И?

Слива…тся с синевой неба, пробира…мся по тропинке, удар…шь мячом, ни одна травинка не шевел….тся, ночь сгущ…т краски, завтра погода не измен….тся, нас пуга..т мороз, увид..мся только в москве, он никуда не тороп…тся, впереди светл…т, вы подар…те мне колечко? Грустно смотр…шь в окно, вы не повер…те, что эта музыка на писана к произведениям А.С.Пушкина, ничто не наруша…т желанной тишины, цвет ягод за зиму измен…тся, ты пробу…шь ягоды рябины и сравнива…шь их вкус со вкусом лимона, не каждому откро…т свойсекрет белый гриб, успех похода за грибами завис…т от своевременного старта, сегодня вы замеча..те грибные места, а завтра -  вид…те уже все премудрости леса, борочок величиной с яйцо встрет….шь под елочкой нечасто, незнакомый господин быстро затеря…тся в толпе, но мы так и не узна…м, кто это был, если вы разыщ…те след радиста, то получ…те ключ к разгадке тайны, в лесу все замолка…т.

4. А/Я или У/Ю?

Та…т предрассветные тучи, капли дождя осыпа…тся с шумом, дети держ…тся вместе, зрители поднима…тся с мест, руки взлета….т над конвейером, по главной улице движ…тся троллейбусы, волны относ…т лодку к берегу, в зарослях свет…тся рысьи глаза, фиалки наполн…т комнату свежим запахом сада, крокодилов у нас не люб…т, в лесу мальчики не заблуд…тся, путники тороп…тся до темноты найти ночлег, группы альпинистов встрет…ся у перевала, верхушки сосен кача…тся от ветра, по приморскому шоссе пронос..тся машины, за окном птицы щебеч…т, к вечеру облака исчез…т, глаза слипа…тся от усталости, комары выгон…т тебя все-таки из леса, к полудню полю очист…тся от тумана, беспокойные мысли тревож…т меня, изредка вспыхив..т длинные молнии, детские впечатления с годами стира…тся из памяти, котята жмур…тся на солнце.
5. В каких парах глагольных форм вы напишете Е/Ё?

а) он накле…т марку – заброш…нный дом;

б) вы ед…те домой – ты завис…шь от обстоятельств;

в) мы услыш…м шум – рекоменду…мая литература;

г) туман стел…тся по дороге – замеч….нные в рукописи ошибки;

д) рожь колыш…тся от ветра – он бор…тся с трудностями;

е) подстрел…нный заяц – он обесил…л от ран;

ж) укач…нный в коляске ребенок – вы обид…тесь на меня.

6. В каких парах глагольных форм вы напишите И?

а) Ты испорт…шь рисунок. – Выброш…нные деньги.

б) Он выстро…т дом – Вымет…те мусор, пожалуйста.

в) Тревож…мый предчувствиями. – Ты хорошро кол…шь орехи.
г) Мы усво…м новые правила. – Вы скоро умолкн…те?

д) Сильное маш…те флажками! – Вы привыкнете к этому.

е) мы укро…мся под крышей. – Выпуст…те меня отсюда!

ж) Болезнь обессил…ла его совсем. – Окликн…те его по имени, тогда вас услышат.

Правописание сложных существительных и прилагательных
1. Слитно или через дефис?

(Полу)мрак, (пол)стакана, (пол)огорода, (пол)локтя, (пол)Киева, (северо)восток, (железо)бетон, (пресс)центр, (время)исчисление, (горно)лыжник, (скопи)дом, (друзья)приятели, (яхт)клуб, (орехово)зуевцы, (борт)механик, (контр)атака, (лейб)медик, (черно)бурка, (физкульт)привет, (вице)президент, (овоще)хранилище, (псевдо)учение, (себя)любие, (экстра)класс, (тело)сложение, (контр)адмирал, (грусть)тоска, (парад)алле, (водо)лечебница, (альфа)лучи, (блок)аппарат, (джаз)оркестр, южно(американец), (зюйд)вест, (не)(тронь)меня, (театр)студия, (место)жительство, (конференц)зал, (купля)продажа, (лже)наука, (макси)юбка, (микро)климат.

2. Слитно, раздельно или через дефис?

(Серо)голубой, (лимонно)кислый, (полно)правый, (ослепительно)яркий, (ароматно)пряный, (монголо)татарский, 9крупно)молотый, (информационно)рекламный, (атомно)-молеклярный, (бело)снежный, (бесцветно)бледный, (сно)выраженный, (древне)русский, (юго)восточный, (слабо)кислый, (темно)кашатановый, (экономико)географический, (химически)чистый, (широко)доступный, (весеннее)полевой,(военно)обязанный, (вице)президентский, (золото)волосый, (жизне)радостный, (горно)добывающий, (горно)лесистый, (диаметрално)противоположный, (зимо)стойкий, (выпукло)вогнутый, (конно)спортивный, (максимально)близкий, (наусно)обоснованный, (небесно)синий, (общественно)исторический, (общественно)полезный, (позднее)спелый, (планово)экономический, (прямо)противоположный, 9редко)населенный, (родо)племенной, (серо)пепельный, (социально)опасный, (социально)экономический, (древне)египетский, (теоретически)важный, (умеренно)теплый, (феодально)крепостнический, (хлебо)булочный, (широко)доступный.
3. Слитно пишутся все слова в ряду:

а) (верти)хвостка, (старо)русский;

б) (коже)заменитель, (общественно)опасный;

в) (трудо)день, (чисто)плотный;

г) (бал)маскарад, (трех)главый;

д) (латино)американский, (вело)гонка.

4. Через дефис пишутся все слова в ряду:

а) (хлеб)соль, (жаро)понижающий;

б) (сорви)голова, (сверх)прибыль;

в) (вредо)носный, (жар)птица;

г) (пол)лимона, (ярко)белый;

д) (родо0племенной, (чудо)печка.

5. Не соответствует заданному написанию слова:

а) слитно: (сухо)фрукты, (золотисто)желтый, (древне)греческий;

б) раздельно: (явно)неудачный, (фруктово)ягодный, (быстро)сохнущий;

в) через дефис: (ред)коллегия, (кресло)качалка, (пол)огорода;

г) слитно: (пол)дыни, (зелено)глазый, (празднично)оживленный;

д)
через дефис: (военно)медицинский, (розово)желтый, (чисто)шерстяной.

6. Соответствует заданному написанию слова:

а) слитно: (жил)отдел, (научно)обоснованный, (горно)добывающий;

б) слитно: (коси)ножка, (цельно)кроеный, (пол)апельсина;

в) раздельно: (строго)логический, (военно)воздушный;

г) через дефис: (снежно)белый, (полу)этаж, (отчетно)выборный;

д) через дефис: (морально0устойчивый, (весеннее)летний, (сон)трава.

Правописание наречий
1. О, А, И или Е?

Издавн…, занов…, сначал…, изредк…, исстар…, досыт…, надолг…, затемн…, поистин…, накрепк…, досух…, искренн…, искос…, наглух…, вначал…, вскорост…, сгоряч…., влев…, добел…, зажив…, издалек…, навечн…, наготов…, поближ…, снаруж…., засветл…, наедин….

2. Слитно или раздельно?

Подступить (в) плотную, (по)очередно мелькали верхушки деревьев,  определить (на) глаз, пойти (на) мировую, жить (на) авось, (по) тихоньку уйти, увеличить (в), двое, подстрелить (на) лету, говорить (в) (пол) голоса, встать (на) цыпочки, броситься (с) разбегу на шею, отвечать (не)впопад, взять (под) мышки, бревна лежали (в) рассыпную на траве, (по) двое, (по) трое убегают зайцы, (ис) (под) тишка поглядывать на отца, сделать 9в) одиночку, относиться (с) высока, двигаться (в) слепую, (по) долгу следить за птицами, тратить время (в) пустую, (в) догонку грянули выстрелы, рабоать (без) устали, (в) последствии все устроилось, деньги мне не (к) спеху.

3. Слитно или раздельно?

Сдвинувшаяся (на) бок снеговая пена, молниеносно лететь (в) низ, мелькнуть (в) дали коридора, вода разливалась (в) ширь, идти бок (о) бок, (в) пору задуматься о жизни, купаться (во) время отдыха, (из) дали видна колоколенка, (в) низу расстилались луга, ветви клоняться (к) низу, убегающая (в) глубь улица, (из) дали небесной вдруг донеслось курлыканье журавлей, (от) части вы правы, (на) половину пропускавшие свет листья, (на) встречу выбежали ребятишки, (на) верху еще работали строители, (на) утро все выяснилось, раздавшийся (в) близи шорох, он  не пришли (на) встречу с вами, Маяковский, подняться (на) верх горы, выйти (по) утру на луг, смеяться (до) слез.

4. Слитно, раздельно или через дефис?

Слышно (едва) едва, (вот) вот ослепнешь, застать (в) расплох, (по) долгу гремели цепями, (мало) помалу гроза слабела, двигаться (на) искосок, (в) тихомолку подводить итоги, идти (в) перевалку, лес уже одет (по) зимнему, приехать нежданно(негаданно), пельмени (по0 сибирски, (на) редкость вежлив, сыграть (в) ничью, (по) меньше бы пустых разговоров, (волей) неволей пришлось ехать ночью, испугаться (до) смерти, письмо (из-за) границы, сидеть (на) корточках, дать (в) придачу, поздороваться (на) бегу, пречеркнуть крест (накрест), работать рука (об) руку, уйти (под) шумок, это снится или происходит (на) яву?
5. Слитно пишутся все слова в рядах:

а) (по) неволе уйти, (по0 летнему теплый сентябрь;

б) идти (на) попятную, поделить (по) ровну;

в) сложить лист бумаги (в) четверо, выучить (на) зубок;

г) сказать (в) сердцах, (во) время вернуть долг;

д) пойти (в) низ по реке, прийти (по) позже.

6. Раздельно пишутся все слва в рядах:
а) (без) умолку говорить, прикрыть (с) верху соломой;

б) работать далеко (за) полночь, (на) спех убрать;

в) уехать (за) границу, ответить (с) ходу;

г) купить (в) рассрочку, платье (в) пору;

д) писать (до) востребования, вернуться (под) утро.

7.Через дефис пишутся все слова в рядах:

а) сделать (по) моему, (в) миг исчезнуть;

б) (по) прежнему живем плохо, расходились (по) одному;

в) повторить точь (в) точь, идти шаг (в) шаг;

г) (чуть) чуть изменить, где (то) потерять;

д) (во) вторых, (как) никак.
8. Не соответствует заданному написанию слова:

а) слитно: (на) до (на) ходу, (в) рукопашную;

б) раздельно: (до) отказа, (в) открытую, (за) светло;

в) через дефис: (во) вторых, (по) немецки, (по) очереди;

г) слитно: (в) потемках, (по) одиночке, (на) голо;

д) через дефис: (нежданно) негаданно, (чудак) чудаком, (по) домашнему.

9. Соответсвуют заданному написанию слова:

а) слитно: (в) десятером, (в) насмешку, (в) отместку;

б) слитно: (до) сыта, (до) упаду, (до) низу;

в) раздельно: (на) виду, (на) боковую, (на) выпуск;

г) через дефис: (на) корточки, (мало) помалу, один (на) один;

д) через дефис: точь (в) точь, (после) завтра, (чуть) чуть.

Правописание предлогов и союзов
1. Слитно или раздельно?

Моросил дождь (на) подобие бисера, ехать (на) встречу неизвестности, (в) связи с болезнью артиста концернт отменяется; стоять (по) перек дороги, (в) виду сильных морозов, бантик (в) виде бабочки, кошка умывается (по0 многу раз в день, (на) счет университета поступили бюджетные деньги, (в) целях улучшения работы транспорта, (в) место экзамена мы сдавали зачет, (не) смотря на тучи, гроза прошла мимо, пришли все, (за) исключением Павла, (по) причине сильных морозов все занятия отменены, (на) против нашего дома росла сирень, ананас лежал (по) середине кухонного стола, (с) боку от сосны росла маленькая березка, крейсер стоял (в) виду города, я не обратил внимание (на) подобие этих фигур, (не) смотря на горячее солнце, было прохладно, встретиться (на) кануне отъезда, печатать (не) смотря на клавиатуру, (в) силу различных причини отказаться от поездки вгоры, (по) мере выздоровления Маша становилась все веселее.
2. Е или И?
В продолжении… суток падал снег, в кратком заключении… подведены итоги исследования, в течении…целого дня, это установлено вследстви… эксперимента, в отношении… Артемьева было возбуждено уголовное дело, в верхнем течении… реки много порогов, в отличи…и от европейцев американцы более прагматичны, заключении… праздника устроили фейерверк, мы двигались в направлении… реки.
3. Слитно или раздельно?

Казалось, буд (то) весь мир только что выкупался, (от) чего стал моложе и здоровей.
Степь так (же) обливалась позолотой первых солнечных лучей.

Широкий двор стоит в ряд сдругими, то(же) широкими зелеными домами.

Все то (же) непонятное чувство, что уже приходило на балконе, пронзило все его существо.

Летом в доме знойно и душнл, зимою – так (же) жарко, угарно, как в бане.

Кто слышал, что (бы) Павел Иванович когда-нибудь повышал голос?

Голос человека, так(же ) как его лицо, может быть умным и глупым, талантливым и бездарным.

Ягоды, перемерзшие за зиму, чуть сморщились вроде изюма, за (то) были вкусны.
Все связано в одно: любовь, смерть… Так (же), как день и ночь объединены в одни сутки.

Человек сложен и в то (же) время прост.

Мы с тобой в чудеса не верим, (от) того их у нас не бывает.

Работа – это то (же) столкновение мыслей, систем решений.
В саду то (же) скучно, солнце уже спрыталось за калиткой.

В лесу раздался смутный гул, как (будто) ветер прошумел.

Турбин мгновенно остановился, потому (что) явилась короткая шальная мысль изобразить мирного гражданина.

Что (бы) ниговорила сейчас Мария Николаевна, мне уже было все равно.

Цветы, (от) того (что) их только что полили, издавали влажный, раздражающий запах.

Если (бы) я мог вернуться хотя (бы) ненадолго в детство.

Правописание частицы НЕ с разными частями речи
1. Слитно или раздельно?

(Не) повторимость мига, везде чувствовался каккой-то (не) порядок, искусство (не) название разряда или области, (не) известность будущего, это (не) дом, а домишко, (не) соблюдение экологических законов может привести к гибели планеты, я вовсе (не) мастер, абсолютная (не) лепость, это далеко (не) ловкость, (не) озабоченность великим, (не) подвижность, а медлительность – его  отличительное свойство, его (не) зависимость раздражала, сюда я больше (не) ездок, (не) видимка Луна, у берега росли (не) забудки, отнюдь (не) жилое помещение, он мне (не)сосед, какое (не) везение!
(Не) проходимые леса; никому (не) известный художник; (не) большие остановки; (не) знакомая мне гора; (не) широкая, но удобная площадка; далеко (не) безгрешный человек; никем (не) победимый страх; совершенно (не) естественный цвет; (не) сильный, но длительный дождь; (не) похожий на другие стиль; (не) обозримое множество понятий; ваша болезнь (не) излечима; ничем (не) заменимые русские просторы; очень (не) уютная квартира; совсем (не) понятное решение; нам (не) страшна опасность; (не)приветливый, а хмурый и серый день; (не) мощеная песчаная дорога; (не) высокая, но объемная копна;  (не) заметное на первый взгляд пятнышко; я (не) обязан объяснять свои поступки; (не) смолкаемое стрекотание кузнечиков; (не) горные, а равнинные реки интересуют меня; я (не) намерен уезжать из Москвы; отнюдь (не) известный механизм; (не) осуществимый план; (не) изъяснимой прелести улыбка; почти (не) заметная трещина;  я (не) намерен уезжать; ваше лицо (не) строгое, а доброе; чей-то (не) внятный шепот; далеко (не) радостное событие.

(Не) перестаю удивляться, (не) дооценивать врага, многое (не) допонимать, (не) доставать до дна реки, (не) обращая внимания, щенок сразу (не) взлюбил соседского кота, эта дача (ни) куда (не) годится, (не) доучесть важный факт, (не) прощаю грубости, (не) смотря по сторонам, (не) доделать здание до конца, (не) додать денег, (не) доработать до пенсии, (не) понимая вопроса, бедняку (не) хватает многого, (не) выношу лести, (не) хочется уходить из леса, (не) доставало лошадей на станции, в Москве Брюсова (не) долюбливали, давно (не) испытывал такого настроения.

Никем (не) понятое чудо, еще (не) растаявший снег, (не) проснувшееся солнце, мир слов до конца (не) разгадан, никого (не) касающийся вопрос, книга (не) прочитана, (не) освещенный переулок, (не) делимый на части сыр, (не) пожелтевшая зелень, пока (не) уставший от работы отец, ни на секунду (не) замирающая лесная жизнь, (не) заросший пруд, имена (не) названы, (не) забытая мелодия, никому (не) принадлежащие лилии, (не) облетевшая листва, совершенно (не) ухоженный сад, (не) сбросившая листья роща, (не) застегнутый плащ, совершенно (не) ожиданное для этого времени тепло, ничем (не) защищенная кожа, (не) решенная задача, вина (не) доказана, (не) улыбающийся, а растерянный вид, (не) состоявшийся праздник.

(Не) стерпимо скрипели сапоги, расположиться (не) подалеку, так (не) заметно прожил жизнь, отвечать (не) впопад, (не) взначай скрипнуть дверью, было бы (не) хуже, (не) надо этого делать, помогал (не) бескорыстно, но охотно, (не) к добру это сказано, (не) лепо молчать, оставаться здесь больше (не) зачем, говорить (не) громко, но понятно, (не) откуда ждать помощи, идти (не) торопливо, пришелся (не) по вкусу, (не) сегодня, читать (не) скучно а интересно, (не) досуг разбираться, (не) время спорить, (не) легко рассказывать об этом, (не) возможно слушать , видно (не) отовсюду, (не) надолго объединить, прийти (не) кстати, (не) стерпимо жаркий август, (не) прерыно трещали кузнечики.

2. Пишется НЕ и слитно на месте всех пропусков в ряду:

а) (н…) ровные холмы и еще (н…) кошенные поля, это нравится (н…) многим;

б) движение (н…) прекращалось (н…) минуту, (н…) понятный для человеческого уха шорох;

в) он (н…) мог (н…) влюбиться в нее;

г) (не) выразительная внешность, но прекрасная душа; (не) знание основных законов физики;

д) (не) задолго до встречи, ( не) уверен в своих силах.

3. Пишется НЕ и раздельно на месте всех пропусков в ряду:

а) никому (н…) заметные слезы, (н…) предложить взамен (н…)чего;

б) как ты (н…) ловок, однако; весьма (н…) доброкачественный продукт;

в) (не) затянутое облаками небо, гулять в парке (н…) зачем;

г) далеко (не) образцовый, (н…) столько умен, сколько красноречив;

д) (не) умный, но практичный человек; (н…) чем иным это объяснить (н…) возможно.

Разграничение частиц НЕ и НИ
1. НЕ или НИ? Слитно или раздельно?
(Н…) один мускул (н…) дрогнул на его лице, (н…) останавливаясь (н…) секунду;

Маша (н…) была (н…) умна, (н…) красива; филология в условиях рынка (н…) кому (н…) нужна.

(Н…) один луч, (н…) один звук (н…) проникал в кабинет снаружи через окно.

Жарко, тихо, (н…) кто (н…) чего (н…) делает, все философстфуют.

Увлечение было (н…) значительным, хотя и (н…) осталось (н…) замеченным Ахматовой.

(Н…) где (н…) услышишь (н…) смеха, (н…) голоса.

(Н…) человеческого жилья, (н…) живой души вдали.

(Н…) ужели даже поговорить (н…) с кем? Живешь, как в Австралии: (н…) общих интересов, (н…) солидарности.

2. В каких предложениях пишется НИ?
Куда н… повернешься, отовсюду несется пение иволги.

Кто н…любовался русской весной с журчащими ручьями и белоносыми грачами?

У Маши нет н… дорогих платьев, н… выдающегося таланта.

Аккуратный человек был, как его н… поверни

Эволюция в искусстве есть н… что иное, как эволюция стилей.

Где в России только н…встретишь таких городков!

Лена Перегудова оказалась каким-то образом н… много н… мало в Египте.

Как н… восторгался Гоголь красотой Италии, его все равно тянуло в Россию.

Н… что иное не занимает меня так сильно сейчас.

Лучший урок в этом отношении преподал н… кто иной, как Пушкин.

Ночь. Черно – н… фонаря, н… света из окон.

3. В каких предложениях пишется НЕ?

Дорога была бела и гладка, н… тучи на всем небосклоне.

Ах, кто н… любит первый снег в замерзших руслах тихих рек!

Как н… старался я забыть, что читаю Толстого, я все времявидел перед собой его образ.

В сенях дуло со всех сторон, так что едва н… погасла свеча.
Куда н… взглянешь, везде зелено, только кое-где чернеют огороды.

Казалось, что повсюду на земле наступтл вечный мир под этим голубым апрельским, н… то русским, н… то кавказским небом.

Революция – это, похоже, н… что иное, как пик декаданса.

Кругом н… цвета, н… травы, песок да мох.

Какое благотворное влияние н…оказывал на меня Париж, я все время жил в тревоге.

Н… было в русском пейзаже даже самой малости, которую бы н… заметил и н… описал Бунин.

Как это н… странно, но благодаря именно присутствию Лоскутова весь день прошел весело.

4. Пишется НЕ и раздельно на месте всех пропусков в предложениях:

а) Как (н…) рассматривал я чашку, (н…) мог понять, где она была расписана столь причудливо.

б) Это был (н…) навязчивый, острый, как сквозняк, (н…) с чем не сравнимый запах.

в) О стихах Бунина почти (н…) писали, а что писали, то (н…) всегда было основано на знании предмета.

г) (Н…) без волнения взял с полки «Казаков» и прочитал их (н…) отрываясь.
д) Даже во сне (н…) покидала его мысль о чем-то (н…) сделанном, (н…)додуманном. 

5. Пишется НИ и раздельно на месте всех пропусков в предложениях:

а) Сидит заяц под кустом, (н…) жив (н…) мертв от страха.

б) Турбин (н…) знал (н…) этих слов, (н…) Чайковского.

в) На пригорочке зеленом цветет цветок алого, красоты невиданной и неслыханной, что (н…) в сказке сказать, (н…) пером описать.

г) (Н…) в людных местах, (н…) в глухой тайге родник (н…)  остается (н…) замеченным.
д) Где искусство, где талант, там нет (н…) старости, (н…) одиночества, (н…) болезней.

Орфографическая мозаика
Вариант 1. Мне было восем…надцать лет; я оконч…ла к…нсерваторию; (на) утро поднявшееся солнце с…ело тонкий ледок; медле…о оседала в безветрии… золотая пыльца; но вот заговорила и Ирина, то (же) быстро, с (не) годующим лицом; и(с, сс)ку(с, сс)тве(н, нн)о созда…ое озеро; лес как (н…) в чем (н…) бывало шумит (в) низу; (в) течении… (полу) часа земля оказалась ус…ла…ой (бело) снежной пел…ной; (не) постоя…ая (осеннее) зимняя пора (мало) помалу прошла; роскош…морозной ночи была (не) передава…ма; туман стоял свинц…вой стеной в камыш…вых зар…слях, на берегу (не) глубокой реч…нки; серебря…ые тополя, посаже…ые мес…ными ст…рожилами; (мало) рослые яблони; рябина пр…тягивала (в) высь небес…ную щ…тки своих твердых (багрово) красных ягод.
Вариант 2. Оживле…ые места парка остались далеко (в) низу; в тишин… до мен я…ственнее доносился пр…тяжный звон, зам…рающий (на) верху; серебря…ый туман пал на окрес…ность; и (н…) кого (н…) защитила (в) дали обеща…ая встреча; сижу н… жив н… мертв, боюсь щолохнут…ся; сад в снегу, бесе…ка то (же); горноста..вый воротник; (серебряно) голубые стр…козы; (н…) гостеприимный дом; (не) подалеку носились коршуны и совы; лес (в) дали стоит молча, почти (не) подвижно, словно ра(с, сс)матрива…т что(то) (не) знакомое; вряд (ли) можно уехать; ра(с, сс)кале…ые лучи раз…яре(н, нн)ого степного со…нца; р…скошные (бело) мраморные к… ло(н, нн)ы; пром…кают ноги в сапогах; вое…ый в ш…нели с капюш…ном; Иван долго глядит (в) след своему па(с, сс)ажиру.
Вариант 3. Ст…рожка ра…пол…жилась (в) плотную к ограде; (красно) грудые красавцы сн…гири; (не) обыкновенно пр…зрачный, как бы хрустальный воздух; тот (час) (же) (по) верх наших голов пронеслись два скв…рца; почу…вшие ар…мат см…лы мурав…и; (не) прекращавшийся (в) течении… (не) скольких часов ливень; р…скаты грома бе(с, з)прерывно след…вали один за другим; (ни) кому (не) знакомый музыкальный инструмент; поля, сплош… залитые обж…гающими лучами со…нца; чере(с, з)чур таинстве…ые, (не) много жуткие звуки; мы (в) разнобой поливали огурц… на гря(д, т)ках; луна (во) всю царств…вала на неб…; настеж… ра(с, з)пахнули дверь; те(р, рр)а(с, сс)а с (не) краше…ым до…атым полом; снежные сугробы еще накануне п…дурнулись ледя…ой коркой, (от) чего все бл…стело и переливалось (на) подобие драг(о, а)це…ой (бело) снежной парчи.
Вариант 4.  Доктор посм…трел (в) даль, безоблачную и (не) об…ятную; птиц… отл…тали проч… (не) надолго задерживаясь в воздух…; лист ку…шинки точь (в) точь как попл…вок на поверхн…сти воды; по всей улиц… (н…) влев…, (н…) вправ… (н…) было (н…) одного огня; снег в эту зиму ра(с, з)пол…гался (по) всеместно; (по) истине сверх…естестве…ый блеск; а(к, кК)уратносложе…ые холщ…вые мешки; (не) обозримая заснеж…(н, нн)ая р…внина; увеш…(н, нн)ые ш…шками верш…ныелей; (по всюду рыс…и следы; масл…нисто бл…стят в (пол) день (серебряно) свинц…вые лужи; (в) миг выгл…нули (бледно) сиреневые фи…летовые, (лимонно) ж…лтые подснежники (из) подо л…да, ра(с, з)та…вшего лишь (на) половину, (на) против п…ляны стола (иссиня) лиловая туча; все движения были ра(с, сс)чита…ы.
Вариант 5. Ш…рох и ш…пот (по)тихоньку просыпа…ющегося леса, оживле…го присутствием нас…комых; я слуш…л солов…ев (как) будто (в) первые; Юрий Андре…вич, соб…раясь в лес, пр…хватил (не) пром…ка…мый плащ, охотнич…и сап…ги, в холщ…вый меш…к пол…жил туш…нку, (свеже) выпече…ый хлеб, плитку ш…колода, копч…ную к…лбасу, что (бы) не тратить время на ра(с, з)ж…гание костра, и двинулся в путь; (в) дали (едва) едва мерцал пунцовый ог…нек; (в) низу величестве…ое, (н…) с чем (н…) сравнимое море; занов… выстрое…ые оранж…реи; я описываю (не) ст…личный август, тума…ый ветре…ый, (темно) серый, с его (на) редкость х…лодными, (до) нельзя сырыми з…рями; из настеж… открытой печ…ки потянуло теплом; птич…ий свист, (н…) на минуту (н…) прекращавшийся в роще зв…нел (во) круг.
