Орфографические секреты
Беспроверочные написания корневых гласных
Абажур, абориген, авангард, адвокат, аккомпанемент, аксиома, антагонизм, аплодисменты, аромат, артиллерия, афоризм.

Багаж, багровый, байдарка, бакалея, балагур, бахрома, бензин, бетон, бечевка (но: бичевать от бич!), бидон, бифштекс, блиндаж, бокал, бордюр, бравада.

Вандализм, ватрушка, велюр, вентилятор, вереница, вернисаж, вестибюль, ветчина, винегрет, виртуоз, витрина, возражать, волейбол, воображение, вояж, впечатление.

Галерея, гардероб, гардина, гарнизон, гастролер, гербарий, гигиена, гипотеза, голгофа, гонорар, горизонт, громоздкий.

Дебаты, дезертир, декорация, делегат, деликатес, демагог, диалог, диапазон, дивертисмент, дивиденды, дизентерия, дилемма, дилетант, диорама, диплом, дирижер, дисциплина, дифирамб, доломит, доминанта, досконально, достоинство.

Идеология, иждивенец, индифферентный, инженер, инициатива, интеллект, интеллигент, информация, инцидент.

Кабала, каблук, кавычка, каламбур, калач, калитка, калория, канонада, каравай, карнавал, карниз, катавасия, катаклизм, катастрофа, кобура, когорта, коктейль, колибри, колит, колорит, колье, комиссия, компиляция, комплимент, композиция, компонент, компоновать, контингент, конфорка, кордебалет, корифей, котловина, кочан, креветка, криминология.
Лабиринт, лампас, лассо, легенда, легион, либерал, лотерея.

Макака, макулатура, мандолина, манипулировать, манифест, мелиорация, менингит, меридиан, металл, меценат, мизинец, милитарист, минерал, митинг, монолог, монтаж, мораль.

Наваждение, нафталин, нивелировать, нигилист, новокаин, ностальгия, нотация.

Обаяние, обелиск, облигация, обоняние, одолеть, оказия, оладьи, оптимизм, отображение.

Палисадник, палитра, панорама, пантеон, папоротник, парадокс, параметр, парапет, паром, партитура, пеленгатор, пеликан, периметр, период, периферия, пескарь, пессимизм, пластилин, помпезный, понтон, предварять, президиум, привилегия, пропаганда.

Режиссер, резолюция, резюме, реликвия, репетиция.

Сарафан, свинец, свирепый, сезон, секретарь, сентиментальный, сервиз, серенада, силуэт, симфония, смятение, снегирь, стипендия.

Тираж, тореадор, тормоз, трафарет, триада, тротуар.

Увертюра, университет, утилитарный.

Фанфарон, фестиваль, филателист, филигранный, фолиант, фрагмент, фривольный, фюзеляж.
Цемент, церемония, цивилизация.

Экзальтация, экзаменатор, экипировать, экскаватор, эксперимент, эксплуатация, экспонат, эликсир, эскалатор, эсперанто, эстакада, этикетка.

Юбилей, ювелир, юмореска.

Ярмарка, ясень, ястреб, яхонт.
НЕОБХОДИМО РАЗЛИЧАТЬ!

Залезать (на дерево); запевать (песню); кампания – совокупность мероприятий (кампанейский, кампанейщина) – посевная кампания, военная кампания; обвевать (ветерком); обежать (луг); отварить (картошку) палить (из ружья) посветить (фонариком);  покарать (за грехи); поласкать (теленка); примерять (шляпку); прожевать (хлеб); платить (за квартиру); развеваться (на ветру – о волосах, флаге и т.д.); разредить (фасоль на грядке); седеть (от горя); скрепить (союз); старожил (старый житель города) – известный старожил; увидать (в окошке кошку); умалять (заслуги).
Но: зализать (рану); запивать (таблетку), компания – общество, группа людей (компанейский, компанейщина, кают-компания) – компания друзей; обвивать (вокруг головы); обижать (сестренку); отворить (дверь); полить (грядки); посвятить (стихи бабушке); покорять (города и страны); полоскать (белье); примирять (врагов); проживать (в городе);  сплотить (ряды); развиваться (быстрыми темпами -  о промышленности); разрядить (ружье); сидеть (в кресле) скрипеть (на морозе); сторожил (магазин); увядать (осенью – о цветах); умолять (о помощи).

Двойные согласные
Двойные согласные пишутся:
· на стыке приставки и корня, корня  и суффикса: беззаботный, рассказ, полынный1, оттянуть, рассчитать (но: расчет и расчетливый!).

· в корнях русских слов двойными бывают согласные сс и жж: ссуда, вожжи, дрожжи, можжевельник, жжет, жужжать.

Запомните! Правописание двойных согласных в корнях заимствованных слов определяется по словарю.
С двумя согласными пишутся слова:

Аббат, аббревиатура, агрессор, акклиматизация, аккомпанемент, аккордеон, аккредитив, аккуратность, аксессуар, Алла (но: Алка, Алочка!), аллегория, аллергия, аллея, аллигатор, аммиак, аннексия, антенна (но: антенщик, антенка!), апелляция, аппарат, аппассионата, аппендицит, аппетит, аппликация, артиллерия, асессор, ассамблея, ассигнация, ассистент, ассорти, атолл (коралловый остров кольцеобразной формы), атташе, аттестат, аттракцион.

Баллада, баллсаст, баллон, баллотировать, баррикада, бассейн, бацилла, беллетристика, биссектриса, босс, бриллиант, бюллетень.
Вассал, вилла.

Галлюцинация, гамма, гиббон, гиппопотам, голограмма, горилла, грипп, гроссмейстер, гуттаперчевый.

Депрессия, дилемма, дискуссия, диссертация, доссонанс, дистиллировать, дифференцировать, диффузия, доллар, дрессировать.

Идиллия, иллюзия, иллюминация, иллюстрация, иммунитет, индифферентный, интеллект, интеллигент, ипподром, иррациональный.

Кадиллак, каллиграфия, капилляр, касса, кассета, Кирилл (но: Кирилка!), клемма, коллегия, колледж, коллектив, колли, колонна (но: колонка!), колоннада, колоссальный, комиссия, комментарий, коммерция, коммуникация, коммунике, компресс, компромисс, конгресс, коралл, корректировать, корректный, корреспондент, коррида, коррозия, коррупция, коттедж, кристалл (но: кристальный, кристально), кроссворд, кроссовки.

Лассо, либретто, лобби.

Массаж, металл, миллиард, миллион, миссия, моллюск, мулла, муссон.

Нарцисс, нетто, новелла.

Оккупация, оперетта (но: оперетка, опереточный), опоссум, оппозиция, оппонент.

Панно, параллелепипед, параллелограмм, параллель, пассажир, пассат, пассивный, перрон, пессимизм, попурри, пресс, пресса, программа, прогресс, пропеллер, профессия, профессор, процесс.
Ралли, ремиссия, ренессанс, репрессия, рессора.

Сессия, сеттер, симметрия, спиннинг, стеллаж, стюардесса, сумма, суррогат, суффикс.

Теннис, терраса, терренкур (лечебная ходьба на курортах и в санаториях), территория, террор, тонна (но: трехтонка, пятитока), тоннель, троллейбус, труппа.

Филипп (но: Филипка!), финн (но: финка, финский!).

Хлорофилл, хобби, холл.

Шасси, шиллинг, шиншилла, шоссе.

Целлофан, целлюлоза.

Экспресс, эксцесс, Эллада, эллин, эллипс, эмиссия, эпиграмма, эссе, эссенция, эффект.
Обратите внимание!
Корневые двойные согласные сохраняются

· в производных словах (независимо от следующей буквы) :  грипп – гриппозный, коралл – коралловый, металл – металлический, программа – программка, телеграмма – телеграммка, компромисс – компромиссный. 
Исключения: антенщик (от антенна); кристальный (от кристалл), кристально; оперетка (от оперетта), опереточный; колонка (от колонна), колончатый, бензоколонка; трехтонка (от тонна), пятитонка; финка, финский (от финн).

· в сложносокращенных словах, когда первая часть слова оканчивается, а вторая начинается с одной  той же согласной буквой: главврач (главный врач); замминистра (заместитель министра); саннадзор (санитарный надзор); спорттовары (спортивные товары); Моссовет (Московский совет); юннат (юный натуралист).

Корневые двойные согласные не сохраняются

· в сложносокращенных словах, первая часть которых представляет собой произвольно сокращенное слово с двойной согласной в корне: корпункт (корреспондентский пункт); грамзапись (граммофонная запись); групорг (групповой организатор); спецкор (специальный корреспондент).

· в уменьшительно-ласкательных именах собственных: Анна – Анечка, анка; Инна – Иночка, Кирилл – Кирилка, Римма – Риммочка, Элла – Элочка, Филипп – Филиппка.

С одной согласной пишутся слова:

Агрегат, адресовать, акустика, алогизм, алоэ, алюминий, амбулотория, амуниция, апартаменты, апатит, аплодировать, атака, атрибут, афиша.

Бакалвр, баланс, балюстрада, бизнес, блюминг, буженина, буфер.

Варьете, вернисаж, вето, волейбол.

Газон, галантерея, галерея, гримаса, гримировать, гуманизм, гусар.

Декламировать, деликатес, десант, десерт, дефект, драма, драпировать.

Имитация, импресарио.

Кавалерия, калория, капитал, каре, карикатура, клиника, Колизей, количество, колорит, команда, компиляция, коридор.

Лампас, лилипут.

Малярия, манера, масон, мемуары, мулат, муляж.

Нивелировать.

Окулист, офис, офицер, официальный.

Пеленг, пилигрим, поликлиника, продюсер, пудинг, пьеса.

Рапира, раса(расизм, расист, расовый), религия, ресурсы, рококо, росомаха, русизм.

Селекция, сепаратизм (стремление к отделению, обособлению), симулянт, сомбреро, спикер, стилистика.
Тренажер, трос, тротуар.

Унисон.

Фолиант.

 Элита, эмалированный, эпатаж, эскимос.

