5 советов "Если загорелось..."

    «Что может произойти со мной дома, если мой дом – это моя крепость!?» – скажет любой уверенный в себе гражданин. Однако порой даже дома нас могут подстерегать различные опасности, если мы пренебрегаем элементарными правилами безопасности.
Вот ответы на 5 типичных вопросов «Если…», которые могут возникнуть в рутине бытовых забот.
Если загорелось кухонное полотенце?
Бросьте его в раковину, залейте водой. Если раковина далеко, или нет воды, то плотно прижмите горящий конец полотенца разделочной доской, крышкой от кастрюли.
СОВЕТ: не размещайте легковоспламеняющиеся вещи вблизи открытого огня.
Если вспыхнуло масло на сковороде?
Плотно накройте горящую сковородку крышкой и выключите плиту. Ни в коем случае не переносите горящую посуду и не заливайте масло водой, т.к. произойдет бурное вскипание, разбрызгивание горящего масла, вы рискуете получить ожоги рук, лица, а также создать множество новых очагов горения! Если вдруг у вас нет подходящей крышки для горящей сковородки засыпьте очаг, например, землей (из цветочного горшка), содой, стиральным порошком.
СОВЕТ: не отвлекайтесь на посторонние дела во время приготовления пищи, носите с собой прихватку или поварёшку (она будет служить напоминает о том, что на плите у вас что-то жарится или варится).
Если загорелось содержимое мусорного ведра?
Залейте огонь водой или забросайте содой (стиральным порошком, землей).
СОВЕТ: избавьтесь от привычки бросать в мусорное ведро окурки или использованные спички, используйте для этого емкость с водой.
Если появился неприятный запах горелой изоляции?
Отключите общий электровыключатель (автомат), обесточьте квартиру, сообщите в службу спасения.
СОВЕТ: своевременно производите осмотр электросетей и электропроводки специалистом, не используйте поврежденную электропроводку.
Если загорелся телевизор, фен, утюг?
Обесточьте квартиру или отключите приборы, выдернув шнур из розетки. Если горение только началось, можно попытаться потушить огонь самостоятельно. Для этого накройте отключенный от розетки прибор шерстяным одеялом или другой плотной тканью, прижмите ее по краям так, чтобы не было доступа воздуха. Горение прекратится. Для тушения также можно использовать другие подручные средства пожаротушения (питьевую или кальцинированную соду, стиральный порошок, песок, землю (например, из цветочного горшка). Однако при неудаче необходимо незамедлительно покинуть помещение. Помните о высокой токсичности дыма!
СОВЕТ: не используйте неисправные электроприборы, не перегружайте сеть (руководствуйтесь правилом «одна розетка – одна вилка», не включайте в сеть одновременно несколько приборов с высоким электропотреблением).

